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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de 2019, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 17ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida 

Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: 

Sebastiao Jose de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 16ª Sessão Ordinária realizada em 1 de abril, foi 

aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta ao Requerimento 377/2018 - Toni 

do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que informe a possibilidade de 

providenciar recapeamento com capa asfáltica da Rua Prof. João Soares de Almeida, 

em toda sua extensão, no Parque Longa Vida. Ofício de Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta ao Requerimento 404/2018 - 

Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito para que junto à Secretaria Municipal 

de Obras providencie a realização de um estudo técnico para a instalação de "boca de 

lobo" na Rua Mário Prandini, altura do nº 165 (em frente à Loja Timax). Ofício de 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta ao 

Requerimento 675/2018 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito para que, 

junto ao setor competente, informe se tem a previsão para a pavimentação do final da 

Rua João Manoel de Almeida, do número 365 ao 412, Vila Nossa Senhora de Fátima. 

Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta 

ao Requerimento 740/2018 - Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que, junto ao setor competente, informe a possibilidade e a data prevista para 

providenciar operação tapa buracos ou recapeamento da Rua José Ricardo de Oliveira, 

localizada no Jardim Virgínia. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, 

Desenvolvimento Social e Esportes - Resposta ao Requerimento 124/2019 - Jeferson 

Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, junto a secretaria de Esportes, para que informe 

qual a data de início da construção do vestiário do Campo da Vila São Benedito. Ofício 

de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 

142/2019 - Marcio Supervisor - Requer ao DEMUTRAN para que informe a possibilidade 

de refazer pintura de faixa de pedestres na Avenida Mário Covas, em frente ao Terminal 

Rodoviário Interurbano de Itapeva. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

29 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 029 

  
Trânsito - Resposta ao Requerimento 143/2019 - Marcio Supervisor - Requer ao 

DEMUTRAN para que informe a possibilidade de refazer pintura de PARE no 

cruzamento da Avenida Brasil com a Rua São Paulo, Vila Nova. Ofício de Elektro - 

Resposta ao Requerimento 151/2019 - Tião do Táxi - Requer à Elektro para que informe 

a possibilidade de estender a rede de iluminação em toda extensão da rua Matão ao 

lado da igreja São Pedro no Bairro das Pedras. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 

34/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre o direito ao aleitamento materno 

no Município de Itapeva/SP e dá outras providências. 35/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos em locais que 

especifica, contendo informações sobre a saúde. Parecer: Favorável da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa, com voto contrário vencido do 

vereador Alexsander Franson, encaminhando o Projeto de Lei 28/2019 para apreciação 

do Plenário. Favorável das Comissões Competentes encaminhando os Projetos de Lei 

29 e 31/2019 para apreciação do Plenário. Moção: 5/2019 - Vereadora Vanessa Guari 

- Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, Exmo. Senhor João Doria, 

para que envide esforços para evitar o fechamento do IML do município de Itapeva. 

Requerimento: 196/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a notificação do proprietário 

do terreno localizado na Rua Alejandro Lopes de Las Muelas, em toda sua extensão, 

Residencial Morada do Bosque, para que o mesmo efetue a limpeza e manutenção de 

terreno. 197/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que, junto ao setor competente, providencie a notificação do proprietário do terreno 

localizado na Avenida Armando Mariozi, Residencial Morada do Bosque, para que o 

mesmo efetue a limpeza e manutenção de terreno e calçada (em toda sua extensão). 

206/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao D.D Comandante da 1ª Companhia 

da PM solicitando que seja intensificado o patrulhamento na Pça. dos Trabalhadores, 

localizada no Conj. Hab. Tancredo Neves, Itapeva-SP. 211/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, para que, junto à Secretaria 

competente, disponibilize banheiros químicos em pontos estratégicos para uso 

exclusivo das garis e coletores no município. 212/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer 

ao Senhor Prefeito Municipal para que informe a possibilidade de instalar 02 braços de 

iluminação pública na Rua Francisco Vaz de Oliveira, na altura dos números 398 e 428, 

localizada no Jardim Bela Vista. 213/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 

Requer ao Executivo Municipal para que, junto à Secretaria Municipal de Educação, 

providencie melhorias na infraestrutura física da EMEI Francisco Rossi Junior, 

localizada no Conjunto Habitacional São Camilo. 214/2019 - Vereador Sidnei Lara - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto à Secretaria de Obras, informe a 
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possibilidade e o prazo para asfaltar ou lajotar a Rua Dirley Carlos Machado, do número 

304 até o final da rua, localizada no Jardim Bela Vista. 215/2019 - Vereadora Wiliana 

Souza - Requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantar grade de 

proteção “Guard Rail” em frente ao Açougue Góis localizado na Av. Higino Marques em 

frente ao nº 1958, na rotatória que dá acesso ao Conjunto Habitacional São Camilo, Vila 

Taquari. 216/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer Voto de Congratulações a 

Sra. Sandra Silvano de Lara, pelo trabalho voluntário e humanizado que realiza 

diariamente. 217/2019 – Vereador Edivaldo Negão - Requeiro ao Prefeito para que junto 

ao setor competente informe sobre a produção e destinos das lajotas fabricadas por 

mês na Subprefeitura do Guarizinho. 218/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer 

que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Sr. João Victor Bueno, que liderou 

um mutirão de limpeza de importantes símbolos ambientais para a nossa cidade que é 

a Mata do Carmo e o Parque Pilão D’Água. 219/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - 

Requer ao Superintendente da Polícia Federal em São Paulo, Dr. Lindinalvo Alexandrino 

Almeida Filho (DPF), solicitando novos estudos com o fim de viabilizar a instalação de 

um Posto da Policia Federal para emissão de passaportes em Itapeva-SP. 220/2019 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal solicitando 

informações sobre o início do processo seletivo de contratação para os cargos de 

assistente social, psicólogo e educador social nas unidades de atendimentos aos CRAS, 

CREAS e no centro de convivência e cidadania do município. Indicação: 129/2019 - 

Vereador Toni do Cofesa - Indica a doação de um terreno para construção de uma praça 

no Bairro São Matheus. 130/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Indica a instalação de 

iluminação pública na quadra poliesportiva Oswaldo Antônio Santos, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. 131/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Indica a 

instalação de um bebedouro de pressão conjugado no PSF da Vila São Miguel. 

132/2019 - Vereador Alexsander Franson - Indica o pagamento do vale alimentação 

diretamente no holerite do servidor público municipal. 133/2019 - Vereador Alexsander 

Franson - Indica a instalação brinquedos e realize a instalação de uma academia ao ar 

livre na Praça da Igreja Nossa Senhora de Fatima localizada na Vila Nossa Senhora de 

Fátima. 134/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a colocação de placas nos 

trevos de Itapeva, Empresário Invista em Itapeva, você terá todo o apoio, SEJA BEM 

VINDO A ITAPEVA, OBRIGADO POR NOS VISITAR. Leitura de Ofício do Partido Novo, 

agradecendo o Presidente pela cessão do Plenário da Câmara para realização de 

evento no dia 03-04-19. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 34 e 35/19 à 

Comissão de Legislação para exarar seus pareceres e a Moção, os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE 

– Faz uso da Tribuna a vereadora Vanessa Guari – fala sobre a implantação da 
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extensão da iluminação pública no Guarizinho, citando que são 30 pontos secundários, 

elencando a localização de cada um deles. Destaca que desse total, 28 pontos são 

pedidos de sua autoria visando atender os anseios da comunidade. Divulga que o 

serviço de lajotamento e iluminação em outros bairros daquela região terão início na 

próxima semana. Faz uso da Tribuna o vereador Alexsander Franson – fala sobre a 

necessidade de geração de emprego e renda em Itapeva, sendo que quando vem novos 

empresários não tem apoio algum. Relata caso de empresário do ramo alimentício, o 

qual desde janeiro solicita máquina de cartão (do vale alimentação do servidor público) 

com a Associação Comercial e até hoje não foi atendido. Fala que é um descaso essa 

situação com a empresa. Explana que diante da situação, está apresentando indicação 

ao Executivo para que pague o vale alimentação dos funcionários em dinheiro, pelo 

direito à livre concorrência. Destaca a presença do presidente do sindicato dos 

funcionários, que também aguarda a solução desse caso. Fala sobre reunião amanhã 

com o Prefeito para tratar desse assunto e convida os demais vereadores. Repudia a 

diretoria da ACIAI por não atender o vereador que solicitou informações; que a grande 

maioria dos funcionários prefere o valor em dinheiro ao cartão, para que possam gastar 

onde quiserem. Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – fala sobre o voto 

de congratulação à senhora Sandra Silvano de Lara, voluntária no centro de convivência 

em frente ao AME, onde serve café gratuitamente. Mostra vídeo e explica sobre o 

trabalho dela. Aparte Ver. Jé – fala que hoje indagou a Secretaria Maria Eliza sobre 

esse espaço, onde a secretaria informou que o local será terceirizado. Continua ver. 

Débora – diz ser importante manter o trabalho voluntário que ela realiza há muito tempo. 

Comenta sobre seu projeto de lei acerca de aleitamento materno, lendo a justificativa 

do projeto e explicando o seu teor. Destaca a possibilidade de multa aos 

estabelecimentos que não proporcionem o espaço. Comenta sobre seus projetos, o do 

antidecreto que está parado por 30 dias; que espera que em breve estejam em votação. 

Comenta a respeito do conselho antidrogas, da situação da Casa do Adolescente, que 

está sendo chamado de elefante branco, por não estar funcionando. Comenta sobre 

ausência de estrutura para internação de dependentes químicos; que fez indicação ao 

Prefeito sobre isso. Fala sobre seus requerimentos não respondidos pelo Executivo, que 

protocolará junto ao Presidente da Casa sobre isso. Agradece a circular da Presidência 

sobre a reunião do parlamento jovem; também o Evandro da Caputera, sobre limpeza 

do PSF. Lê frase sobre a atuação dos vereadores, no sentido de não agir apenas como 

comentaristas. Faz uso da Tribuna a vereadora Wiliana Souza – agradece o 

atendimento do Executivo sobre iluminação pública entre o Pacova e o Espigão do 

Pacova. Fala de sua visita à Ponte do Colégio, a 500 metros da Pousada Vale do Sol, 

local onde há diversos eventos. Destaca a atenção do prefeito, que se comprometeu 
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com a causa e com a possibilidade de parceria com moradores, que se propuseram, 

para reformar a ponte. Fala sobre construção de ponto de ônibus no Bairro do Pacova, 

que era aguardado pelos professores da escola do bairro. Cita seu pedido ao secretário 

Luciano que providencie aparelhos de ginastica à terceira idade nos bairros da área 

rural; que solicitou também ao Deputado Gilmaci Santos, que ela tem contato. Faz uso 

da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – comenta sobre o projeto do antidecreto, que 

espera que em breve esteja em votação, que é uma ferramenta que ficará estabelecida 

para sempre. Fala sobre o depósito de lixo próximo à garagem municipal, que foi 

informado pelo secretário Carlinhos que os entulhos serão removidos daquele local. 

Discorre sobre a situação desfavorável pela localização desse depósito para a 

vizinhança. Explana sobre suas falas anteriores acerca da taxa de CIP da zona rural, 

que continuam cobrando de pessoas da zona rural que não são contempladas por esse 

serviço. Fala que o Prefeito deve canetear para que, em definitivo, não seja cobrado 

desses consumidores. Aparte ver. Franson – lembra que ficou acertado que a partir de 

abril não seria mais cobrado a taxa. Continua ver. Toni – explica que então, a partir de 

abril, não deve ser mais cobrada essa taxa. Faz uso da Tribuna o vereador Laércio 

Lopes – comenta sobre a Sandra, que a vereadora Débora concedeu a congratulação. 

Afirma que ela é merecedora até de uma comenda pela relevância do seu trabalho em 

prol das pessoas. Destaca a dedicação dela, explicando que a conhece desde quando 

era funcionária da Santa Casa. Comenta sobre a questão dos adolescentes 

dependentes químicos, enfatizando que a situação não é apenas em Itapeva, falando 

ainda da necessidade de trabalho e projetos que venham de encontro a esse público. 

Fala da reunião da Comissão, de hoje, com Secretários de Ação Social e Saúde, onde 

foram esclarecidas dúvidas dos vereadores sobre a Luz da Visão e outras, da projeção 

dos trabalhos e orçamento para o próximo ano. Fala sobre o atendimento em horário 

estendido nos postos de saúde, relatando sobre quantidade de atendimento realizado e 

a estrutura para tal, de acordo com as informações da secretária; sobre a avaliação para 

prestar o atendimento de acordo com a triagem da enfermagem. Discorre que a zona 

rural tem dificuldades no atendimento médico, que estão buscando alternativas. 

Parabeniza a secretaria da Pasta nesse momento, pelo trabalho realizado e pelos 

esclarecimentos prestados pela Secretaria. Faz uso da Tribuna o vereador Edivaldo 

Negão – agradece o secretário Marco André e o Prefeito por atender pedido do vereador 

para colocação de lajotas na rua Joao Luiz Teixeira, no Jardim Beija-flor. Agradece o 

secretário Geraldo, sendo que amanhã estarão na região da Lagoa Grande prestando 

manutenção nas estradas. Divulga que ele também tem diversos pedidos de iluminação 

na região da Caputera, Cercadinho, Conquista, Chapada e alguns no Guari. ORDEM 

DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 28/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Institui 
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no Calendário Oficial do Município de Itapeva a “Semana Municipal de Direitos 

Humanos” e dispõe sobre sua comemoração. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado com voto contrário do vereador Alexsander Franson. Leitura 

de Projeto de Lei 29/2019 - Luiz Cavani - Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso 

por meio de Subvenção Social à entidade Corporação Musical Lira Itapevense, para o 

fim que especifica. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 31/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de comunicar aos órgãos de proteção e conselhos ligados ao tema, 

os casos de abuso e maus-tratos praticados contra idosos e dá outras providências. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 

5/2019 – Ver. Vanessa Guari - Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, 

Exmo. Senhor João Doria, para que envide esforços para evitar o fechamento do IML 

do município de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Requerimento 206/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao D.D 

Comandante da 1ª Companhia da PM solicitando que seja intensificado o patrulhamento 

na Praça dos Trabalhadores, localizada no Conj. Hab. Tancredo Neves, Itapeva-SP. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 216/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer Voto de 

Congratulações a Sra. Sandra Silvano de Lara, pelo trabalho voluntário e humanizado 

que realiza diariamente. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Requerimento 218/2019 - Rodrigo Tassinari - Requer que seja 

inserido em Ata Voto de Congratulações ao Sr. João Victor Bueno, que liderou um 

mutirão de limpeza de importantes símbolos ambientais para a nossa cidade que é a 

Mata do Carmo e o Parque Pilão D’Água. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 219/2019 - Pedro Correa dos Santos - 

Requer ao Superintendente da Polícia Federal em São Paulo, Dr. Lindinalvo Alexandrino 

Almeida Filho (DPF), solicitando novos estudos com o fim de viabilizar a instalação de 

um Posto da Policia Federal para emissão de passaportes em Itapeva-SP. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO – Em 2ª d/v os Projetos de Lei 28, 29 e 31/2019. Dependendo dos Pareceres 

das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 139 e 

145/2017; 57, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 

e 03, 07, 11, 25, 32, 33, 34 e 35/19. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de 

Lei 67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes – fala sobre a situação da Casa do 

Adolescente, registra a presença da Miriam que já trabalhou lá; que hoje está 

funcionando precariamente; pede providências ao Secretário. Lê ofício resposta da 
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Defesa Civil sobre a situação da escola Celso Duch Vilar, o qual contém sobre laudo do 

órgão descrevendo a situação no local e providências. Agradece o Executivo sobre 

lajotamento da rua Joao Luiz Teixeira. Sobre médico da Areia Branca, foi informada que 

o profissional está de férias, fala de necessidade de outro médico nesse período para 

substituí-lo. Com a palavra o vereador Alexsander Franson – fala sobre iluminação na 

rua Artur Osvaldo Franson, em frente ao Pilão D’água, agradecendo o Executivo por 

esse trabalho, indicação de sua autoria. Divulga que em breve será instalado iluminação 

no trevo da FAIT e posteriormente até a Santa Maria. Comenta sobre a reforma da 

previdência que está tramitando no Congresso, falando sobre as pessoas que se 

aposentam pelo regime geral, com salários baixos, em contrapartida com a classe 

política, militares, judiciários e outros se aposentam com valores muito acima do teto 

geral. Destaca que isso a mídia não fala, sobre o corte de privilégios, que o Governo 

pretende com essa reforma. Parabeniza o Governo Federal pela disposição em mandar 

a proposta da reforma; acha positivo o trabalho do Governo junto ao Congresso, sem 

troca de favores. Discorre sobre o projeto do Ministro Sergio Moro e outros projetos de 

destaque. Fala ainda que a reforma visa equalizar a disparidade entre setor público e 

privado. Destaca reunião do Ministro Paulo Guedes com a Comissão CCJ da Câmara 

Federal. Fala que fará Moção de Apoio à reforma da previdência e pede apoio dos 

demais vereadores. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 18ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 8 de abril, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 4 de abril 

de 2019. 
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